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affinchè quest i f a t t i non si r i pe t ano . Credo ] 
ehe l 'onorevole so t tosegre ta r io accoglierà 
questa mia raccomandaz ione , che è l 'espres-
sione di t u t t a l 'ones ta popolazione di Gon-
nesa. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' i n t e r rogaz ione 
del l 'onorevole Ben iamino Spir i to , al presi-
dente del Consiglio, minis t ro del l ' in terno, 
« per conoscere se gli è no to il contegno 
del p r e f e t t o di Salerno, il quale , per mal 
diss imulato favor i t i smo e le t to ra le , non in-
spira la sua azione a sensi di r e t t a giustizia 
e di buona amminis t raz ione , e, t r a l 'a l t ro , 
da circa sei mesi di laziona la decisione della 
Giunta provinciale amminis t ra t iva sul re-
clamo avverso la proc lamazione di t re con-
siglieri-assessori del comune di Campagna ; 
e quali p r o v v e d i m e n t i i n t enda a d o t t a r e » . 

L 'onorevole sot tosegretar io di S t a t o per 
l ' in terno ha facol tà di r ispondere . 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
l'interno. Come la Camera a v r à compreso 
dalla semplice l e t t u r a de l l ' in ter rogazione , 
si t r a t t a di uno dei pr imi episodi della cam-
pagna e le t to ra le . 

L 'onorevole Beniamino Spir i to vo r rebbe 
conoscere se è noto al Governo il con tegno 
poco r iguardoso verso di lui del p r e f e t t o di 
Salerno. 

P e r ve r i t à debbo d ich ia ra re che l 'ono-
revole Spir i to è venu to qualche vo l t a da 
me per f a rmi qua lche denunz ia specifica, 
ed aggiungo che ho compiu to il mio do-
vere assumendo informazioni a l t r e t t a n t o 
specifiche. E così posso ass icurare l 'onore-
vole in te r rogan te che le sue preoccupazioni 
non mi è sembra to che abb iano assoluta-
mente a l cuna ragione di essere. 

Egli, però accenna a d uii f a t t o che po-
t rebbe essere di una certa g rav i t à , se non 
vi fossero considerazioni che lo spiegano 
comple tamente . L a m e n t a che da circa sei 
mesi si sia differ i ta la decisione della Giun ta 
provinciale a m m i n i s t r a t i v a di Salerno su 
un reclamo avverso alla p roc lamazione di 
t re consiglieri e assessori del comune di 
Campagna. Ora debbo i m m e d i a t a m e n t e ri-
chiamare la sua a t t enz ione su una quest io-
ne di f a t t o che finisce per essere u n a que-
stione di d i r i t t o : il p r e f e t t o è u n a persona 
singola, che presiede la G iun ta provincia le 
amminis t ra t iva ; non si può quindi p o r t a r e 
qui cont ro il p r e f e t t o degli addeb i t i che in-
vestono t u t t o il collegio giurisdizionale. 

Sarebbe u n a ques t ione di fo rma ma ò al 
tempo stesso di sostanza, che deve avere 
1 1 suo grande peso. Io debbo fa r p resen te 

a l l 'onorevole Spir i to che jpfìo dei membr i 
della Giun ta provincia le a m m i n i s t r a t i v a è 
s t a to des t ina to quale commissario regio in 
u n comune diverso da quello di cui l ' o n o -
revole Spir i to par ia , ed è ques ta la ragione 
per la quale, per not iz ie assunte , la G iun ta 
provincia le ammin i s t r a t i va non si è t r o v a t a 
in g rado di p ronunz ia re la sua decisione. 

I n ogni modo assicuro l 'onorevole in ter-
r o g a n t e che il 23 di questo mese, cioè t r a 
un paio di giorni, la decisione sarà ema-
n a t a . Credo cosi di avere corr isposto al de-
siderio del l 'onorevole Spir i to . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Ben iamino 
Spir i to ha f aco l t à di d ich ia ra re se sia so-
d is fa t to . . 

S P I R I T O B E N I A M I N O . Non posso dir-
mi sod is fa t to delle d ichiarazioni del l 'ono-
revole so t tosegre tar io di S t a t o . È vero quan-
t o egli asserisce, cioè che io diverse vo l te 
sono a n d a t o ed ho scr i t to al Ministero per 
p r o t e s t a r e con t ro gli abusi prefe t t iz i i , m a 
prego la Camera di n o t a r e che io, per let-
t e r e r a c c o m a n d a t e al pres idente del Con-
siglio ed a l l 'onorevole Falcioni , ho ind ica to 
ben dodici f a t t i gravissimi aggiungendo che 
la serie c o n t i n u a v a , denunz iando a rb i t r i i 
e soprusi di ogni genere di d e t t o funz io -
nar io . 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Io ho d ich ia ra to di aver l i esami-
n a t i t u t t i . 

S P I R I T O B E N I A M I N O . N o n mi fer -
merò a p a r l a r e delle licenze di p o r t o d ' a r m i 
r i t i r a t e a persone che l eg i t t imamen te le a-
v e v a n o o t t enu t e , e che ma i avevano da to 
mot ivo a l agnanze ; non par lo di guard ie 
fores ta l i che sono s t a t e n o m i n a t e da l pre-
f e t t o a rb i t r a r i amen te , t a n t o che il Comi-
t a t o forestale non ha p o t u t o conva l ida re 
t a l i nomine; non par lerò neppu re di passa-
p o r t i concessi per l ' emigrazione con in ter-
p re taz ione a b b a s t a n z a a rb i t r a r i a della legge 
del 1901, e solo per a c c a p a r r a m e n t o di vo t i . 
Mi l imiterò invece a r i cordare pochi f a t t i , che 
sono di una g r a v i t à eccezionale. E d o m a n d o 
all ' onorevo le so t tosegre ta r io di S t a t o : è 
vero o no, che il s indaco di un comune di 
cui non dico il nome, sot toposto a inchies ta , 
pe r in iz ia t iva esclusiva del p r e f e t t o , q u a n d o 
già la G iun ta provincia le ammin i s t r a t i va 
a v e v a pu re ammesso l ' az ione popo la re con-
t r o il medesimo s indaco, r iconosciuto e so-
s p e t t a t o m a l v e r s a t o r e per circa 40,000 lire, 
res ta t u t t o r a nel le funz ion i di s indaco, e 
n o n o s t a n t e che l ' a r m a dei carabinier i , a p -
p u r a t i i f a t t i per co ato propr io , lo abbia 
denunz ia to a l l ' au to r i t à giudiziaria? 


